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A - ELECTROTECHNIQUE
A -1 Etude du moteur Mt :

Le moteur Mt est asynchrone triphasé hexa polaire a cage , sa plaque signalétique est représentée sur la

feuille 1/ 2 du dossier technique
Ph1 &

Pour choisir le couplage des enroulements du stator,

nous avons examing la ligne d'arrivée du réseau triphase Phz O

en branchant deux voltmeétres V; et V, comme lindique la G)

. . 1
figure ci-contre. Phs O

1-Qu'appelle t-on la tension mesurée par le voltmétre V4 N

0,25

2-Qu'appelle t-on la tension mesurée par le voltmétre V.

0,25

1- Les indications des voltmeétres V, et V, sont respectivement 220V et 380V ( f=50Hz),
Indiquer et représenter sur la figure ci-dessous le couplage des enroulements statoriques ? Justifier le choix du

couplage ?
Ph1 I PhZI Pr‘.:-.l

1 u 1& w& w é

B[ G5 E 005 5[0 o O I SRR

2- Deéterminer la fréquence ng de synchronisme du moteur en (tr/min).

0,5

3-Pour le régime nominal
3-1- Calculer le glissementg .

0,5

3-2- Calculer la puissance absorbée Pa .
0,5

3 -3 - Calculer le rendement du moteur n.
0,5

3-4 - Calculer le moment du couple utile. Tu
0,5
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3-5-

Joules statoriques nominales Pjs

0,5

Sachant que la résistance mesurée entre deux bornes du stator est r=0,86Q , calculer les pertes

3-6- Calculer la puissance transmise Ptr au rotor sachant que les pertes fer du stator Pfs sont égales a ses

pertes par effet joules Pjs

0,5

3-7-

Calculer les pertes Joules rotoriques nominales Pjr

0,5

3-8-

Calculer les pertes constantes Pc

0,75

4- Le moteur entraine a present une nouvelle charge dont la caractéristique mécanique Ty (n) est représentée

sur la figure ci-dessous.
A l'aide des résultats trouvés précédemment ; tracer sur cette méme figure, la partie rectiligne utile de la
caractéristique mécanique du moteur Ty (n) pour 900 tr/min < n < 1000 tr/min

(On admettra que la fréquence de rotation a vide no est égale a la fréquence de synchronisme ng)

£ T(N.m)

4-1-

10

(2

n (tr/min)

7

1000

900

Déterminer les coordonnées du point de fonctionnement

0,5

4-2-

0,25

0,5

0,5

En déduire, pour cette nouvelle charge :

a- la fréquence de rotation n'; :

b- le glissement ...

c- La puissance utile fournie P’u en bout d’arbre du moteur :
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5 - Ce moteur est a deux sens de rotation puissance commandé par trois boutons poussoir SO, S1et S2 a
travers deux contacteurs KM1(sens horaire) et KM2 (sens anti-horaire) ,

Le circuit de signalisation est constitué de trois voyants (Lampes) H , AH ,et A qui permettent de signaler :

H :la rotation du moteur dans le sens horaire ,AH :la rotation du moteur dans le sens anti-horaire et A :I'arrét du
moteur

5 - 1 - Compléter la Iégende du schéma du circuit permettant la mémorisation de la marche du moteur dans
les deux sens de rotation et assurant le verrouillage électrique nécessaire puis compléter le circuit de

signalisation
L1 L2 L3
J 2,5

’“./
A
<
adl
4—\~\
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KM2 |
€ z
CIFCHIE B oo samonsss simmnss i 15 Circult de-.iainmiiag Circuit de signalisation
2 | 5 = 3 - Compléter le tableau suivant :
Repére Nom Role
S0
F
\
Q
B - AUTOMATIQUE
B - 1 —-En se référant au dossier technique feduille ....... , compléter le tableau suivant :
Elgrment Désignation Transmittance Schema

fonctionnel

3,5

A

-

-
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Element Designation Transmittance 5':“'?”"3
fonctionnel

©

| m| O

B - 2 —Compléter le schéma fonctionnel global du systéeme d’asservissement de de position
suivant :

1,5

B¢

0 s

B - 3 —Pour différentes valeur du gain du correcteur (K) , on donne les courbes de réponse du
systéme asservi a une consigne de 100°(Voir dossier technique feuille 2/2) ,
On demande de déterminer pour chaque valeur de K I'erreur absolue (¢ )et I'erreur relative ( € %)

du systéme
K=2 K=10 K=20
1 € T € T €T
EW= EW= EW=
B - 4-Compléter la phrase suivante :
0,5| SiK augmente le systéme devient plus .......co....... et la stabilité .....ccee e
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